
UNIONE PENSIONATI UNICREDIT
Gruppo Territoriale Lazio, Umbria, Abruzzo e Molise

Verbale del Consiglio Direttivo di giovedì 10 ottobre 2024

Il giorno 10 ottobre 2024 alle ore 15:00 nei locali dello Stabile Unicredit in Roma Largo F. Anzani
13,  si è svolto il  Consiglio Direttivo del  Gruppo LUAM per discutere i  punti posti  all’ordine del
giorno:

1.Comunicazioni della Presidente.
2.Messa per i Colleghi defunti.
3.Evento di fine anno.
4.Informativa sulla nostra nuova app.
5.UNICA – ultime notizie.
6.Fondo Pensioni – aggiornamenti.
7.Proselitismo - valutazione delle proposte.
8.Varie ed eventuali.

Partecipanti in presenza: la Presidente Carmen d’Amato, i  Vice Presidenti Francesco Pisasale,
Antonio  Del  Vecchio,  i  Consiglieri  Roberto  Avico,  Margherita  Bruni,  Francesco  Bruno,  Paolo
Cesari, Sante Coppa, Fabiola Forcellati, Antonio Gatti, Roberto Mazzocco 
Partecipanti da remoto in collegamento Google Meet: i Fiduciari di zona Giorgio Simbula, Antonio
Savo, Giuseppe Lalli e il Consigliere Francesco Imperio.
Assenti giustificati: il Consigliere Carlo Martufi, il Revisore dei Conti Michele Pischetola, i Fiduciari
di Zona: Giovanni Passaretti e Biagio Antonini.

Alle ore 15,15 la Presidente verificata la validità dell’Assemblea, apre la seduta e chiama a fungere
da segretario verbalizzante il Consigliere Roberto Avico.

1 - Comunicazioni della Presidente

La Presidente saluta e ringrazia i presenti e, dopo aver dato la parola a Francesco Bruno il quale
legge una commossa memoria dedicata a Giacomo Pennarola ns. Presidente emerito scomparso
recentemente, da lettura del telegramma di condoglianze inviato dal nostro Gruppo UniPens LUAM
ai familiari e chiede ai presenti di osservare un minuto di silenzio in ricordo dell’amico Giacomo.

Iscritti. La Presidente richiama l’attenzione dei Consiglieri sulla necessità di nuovi iscritti in quanto
confrontando il numero dei nostri soci a fine 2023 ad oggi non si rileva un sostanziale aumento
degli stessi.

Convenzione USI. La Presidente riferisce che, a distanza di mesi dalla sua richiesta, ha ricevuto
recentemente la proposta dall’U.S.I. di convenzionamento dedicata ai ns. iscritti. Sull’argomento
interviene Roberto Mazzocco che fa presente la necessità di confrontare la lista dei ns. soci che
vorranno aderire alla suddetta proposta (lista che dovrà comprendere il numero minimo di 100
scritti per poter accedere ai prezzi in convenzione) con quella già esistente dei soci del CRAL ad
evitare duplicazioni. Argomento questo da seguire nel prosieguo perché i rinnovi  avvengono in
automatico e gli  iscritti  che non comunicano tempestivamente il  recesso si  vedono confermare
l’iscrizione anche per l’anno successivo.

Omaggio over 80. L’assemblea approva lo “stanziamento” di un plafond di €1700,00 ca. a cui si
aggiungerà la spesa, da definire, per la spedizione di ogni singolo omaggio.
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2 - Messa per i Colleghi defunti

La Messa per i colleghi defunti si svolgerà il prossimo 6 novembre 2024 (mercoledì) alle ore 17.00
presso la  Chiesa di  San Lorenzo  in Lucina.  Celebreranno la funzione religiosa Don Giancarlo
Faletti e Don Pasquale De Rosa dei Focolarini, il Maestro Stefano Mhanna suonerà l’organo e il
Socio Sandro Laureti leggerà una poesia.

3 - Evento di fine anno

L’evento di fine anno si svolgerà, come di consueto, presso l’hotel The Building il prossimo 12
dicembre 2024 (giovedì) alle ore 17.30. Il Consiglio Direttivo, a maggioranza, sceglie la proposta di
Francesco Pisasale (intrattenimento interattivo, leggero e divertente) per il quale è prevista una
spesa  di  circa  €  1.200,00.  Per  quanto  riguarda l’altra  proposta,  di  Carmen d’Amato,  ritenuta
altrettanto  valida,  Margherita  Bruni,  alla  quale  si  sono  uniti  altri  Consiglieri,  ha  suggerito  di
rimandarla ad un successivo evento, da organizzare magari per le prossime festività di Pasqua. Il
Consiglio approva all’unanimità.

Prima di passare al quarto punto all’O.d.G. la Presidente passa la parola ad Antonio Del Vecchio
che illustra la situazione dell’anagrafe, con particolare riferimento alla richiesta della Segreteria
Nazionale di concludere il censimento dei titolari della polizza sanitaria e/o della pensione erogata
dal  Fondo.  Per  il  ns.  Gruppo  è  stato  fatto  un  buon  lavoro  e  su  1.229  iscritti  (numero  che
comprende  gli  ex  Benetti)  sono  rimasti  187  nominativi  non  censiti,  nonostante  i  vari  solleciti
(l’ultimo il 21 sett. u.s.). Di questi 187, sono privi di email n. 70. Del Vecchio propone ai Consiglieri
che presidiano l’ufficio di contattare i soci per i quali mancano le informazioni al fine di completare
il lavoro. La proposta viene accettata e nei prossimi giorni Fabiola Forcellati, Francesco Imperio,
Mario Mazzarani, Francesco Pisasale e Michele Pischetola si incaricheranno di contattare i soci
ancora non completamente censiti. Circa la gestione delle email del Gruppo, esprime un sentito
ringraziamento  a  Francesco  Imperio,  che  si  sta  dedicando  con  grande  impegno  e  con  ottimi
risultati alla gestione delle innumerevoli email alleggerendo di molto il suo lavoro.

4 - Informativa sulla nostra nuova app

Prende la parola Francesco Pisasale il quale illustra lo stato di avanzamento riguardo la creazione
di una APP fruibile da tutti gli associati tramite “smartphone” come opportunità/utilità di accesso a
tutte  le  tematiche  di  interesse  (UNICA + Fondo Pensioni  +  argomenti  dell’Unione)  nonché  la
possibilità  di  aggiornare in  tempo reale  il  proprio profilo  anagrafico.  Sollecitato dall’assemblea
Francesco Pisasale dichiara che la nuova APP potrebbe essere rilasciata presto per poi procedere
all’organizzazione dei collegamenti (sempre su google meet) dedicati ai ns. soci, con le istruzioni
per il suo utilizzo.

5 - UNICA – ultime notizie

Prende  la  parola  il  consigliere  Francesco Bruno  il  quale  comunica  che,  in  merito  alla  nuova
Campagna  di  prevenzione  2024/2025,  rispetto  alle  iniziative  passate,  non  sono  previste
compartecipazioni  paritetiche  alla  spesa  da  parte  del  provider.  Il  costo  dell’intera  campagna
rimarrà  quindi  interamente  a  carico  di  UniC.A.  che  si  avvarrà  per  gli  aspetti  organizzativi  di
Generali/Welion così come avviene per la polizza sanitaria. Sono state individuate le strutture già
presenti nel network Generali/Welion che hanno una migliore capacità “ricettiva”. Restano invariati
i  destinatari  della  Campagna  come  per  il  passato:  i  titolari  della  polizza  è  estesa  ai
coniugi/conviventi more uxorio, purché anch’essi dipendenti o esodati o pensionati del Gruppo e
inclusi nella copertura del Titolare;
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Rispetto alle precedenti edizioni, la nuova Campagna di prevenzione si presenta più flessibile ed
adattabile alle esigenze dei fruitori.
Il numero dei potenziali aderenti alla nuova Campagna, poco meno di 50.000 di cui pensionati e
superstiti  9.800,  é  leggermente inferiore a quello della scorsa edizione,  si  auspica un maggior
numero di adesioni da parte dei Pensionati.
Il prossimo CDA sarà impegnato a deliberare l’avvio della Campagna (e relativa comunicazione
delle  istruzioni  per  l’adesione)  che  sarà suddivisa  in  più  fasi  caratterizzate  da  esami  ematici,
prestazioni  di  prevenzione  differenziate  per  genere  e  sulla  base  di  due  uniche  fasce  di  età:
possibilità,  per  ciascun interessato,  di  scegliere il  percorso di  prevenzione in base alle  proprie
necessità. La Campagna che avrà la durata, come gli scorsi anni, si svolgerà a cavallo del 2024 ed
il 2025 è stata in grado, come rilevato nel passato, di salvare vite umane perché ha consentito di
intervenire  con diagnosi  precoci:  è  questo  il  vero  obiettivo  ed  il  successo  dell’iniziativa,  ecco
perché ci auguriamo di vedere aumentare il numero di adesioni rispetto alle precedenti edizioni. 
Uni.C.A segnala che un cospicuo numero di pensionati, alla data dell’addebito in conto del premio
di polizza, non ha fatto trovare la copertura o per conto estinto o per avvenuta revoca del Sepa. Ad
avvenuto sollecito diversi hanno fatto pervenire disdetta della polizza, pur se in alcuni casi era
stata  utilizzata.  Perdurando  tali  comportamenti,  che  non  danno  certamente  lustro  alla  nostra
categoria, al fine di evitare i suesposti comportamenti anomali, non è escluso che Uni.C.A. pensi
ad una diversa modalità della riscossione del premio come già avviene in numerose altre casse
sanitarie.

7 - Proselitismo - valutazione delle proposte

Interviene Roberto Mazzocco il quale dopo aver chiesto di anticipare, a causa di un impegno, il
settimo punto all’O.d.G. dà la sua disponibilità, per un’operazione di proselitismo tra I soci del Cral
non  iscritti  ad  UniPens  eventualmente  pubblicando  una  news  in  cui  si  illustrano  le  attività  di
Unipens contenente anche le agevolazioni /convenzioni proposte agli iscritti. Anche Paolo Cesari
dà la sua disponibilità  ed orienterà la sua opera nei confronti  dei  colleghi  ancora in servizio e
prossimi all’uscita.  La presidente prega Antonio Del Vecchio di  far avere loro una sintesi della
lettera che viene inviata ai neo iscritti alla ns Unione.

Interviene Antonio Del  Vecchio il  quale fa presente  che l’attuale  saldo  di  soci  effettivi  (1.201)
rischia  di  scendere  in  quanto ci  sono  alcuni  nominativi  morosi  che,  per  Statuto,  dovremmo
cancellare. Margherita Bruni si impegna a contattare questi nominativi per cercare di ottenere il
bonifico della quota associativa.

6 - Fondo Pensioni – aggiornamenti

Antonio Gatti riporta al Consiglio i rendimenti lordi di settembre scorso:

Sezione a contribuzione:                                         
comparto a 3 anni     3,06&                                      
comparto a 10 anni   4,59%
comparto a 15 anni   6,60%
comparto garantito    1,66%

Sezione a prestazione:
comparto unico          5,19%
parte D (ex BdR)       1,82%
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Segnala per la parte D (competenza dei colleghi e BdR) che l’operazione di capitalizzazione è
partita e che le lettere per l’adesione sono in fase di consegna; nel frattempo ognuno degli iscritti
può trovare nella propria area riservata del sito del Fondo tutta la documentazione necessaria da
scaricare, compresa la lettera di adesione da restituire eventualmente per raccomandata. Ricorda
che la mancata risposta entro il termine previsto del 15 nov. comporta la permanenza nel F.P. con
la corresponsione della rendita pensionistica secondo le regole dello Statuto in vigore.

Ai colleghi della sezione ex Credito Italiano segnala che la causa avviata da alcuni colleghi ex
Credit aderenti alla capitalizzazione, per la revisione dei conteggi a loro favore, ha esitato un primo
giudizio favorevole al Fondo Pensione: il  Tribunale ha rigettato tutte le argomentazioni addotte
dalla  controparte  ed ha  dato  ragione  al  F.P.  sulla  correttezza  delle  modalità  di  realizzazione
dell’accordo  e  sulla  relativa  tempistica,  sottolineando  anche  nelle  conclusioni  la  natura
assolutamente volontaria dell’intera operazione.

8 - Varie ed eventuali

Alle 17:30, non essendoci altri argomenti da discutere, la Presidente scioglie la seduta.

                Il Segretario                                                                    La Presidente
              (Roberto Avico)                                                              (Carmen d’Amato)
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